

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 206 (4305)

Четверг, 14 октября 1949 года.

Цена 20 коп.

Организованно провести зимний сезон охоты

Наступает зимний сезон охоты. Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсовета обязывали руководителей заготовительных организаций закончить все подготовительные к нему работы не позднее 25 сентября, а к 1 октября разработать график обслуживания охотников на местах промысла и довести его до каждой охотничьей бригады, до каждого охотника. К этому же времени надо было провести кустовые слеты охотников, а к 10 октября перебросить их в места концентрации зверя.

Однако это решение руководителями заготовительных организаций не выполнено. Заключено охотников на 1000 человек меньше требуемого количества, на промысел же направлено только 569.

Особенно плохо обстоит дело с подготовкой к зимнему сезону в Сургутском районе, где направлено на промысел всего-навсего 15 охотников. Но это обстоятельство не тревожит ни директора райконторы Заготовивсырье т. Кузнецов, ни председателя райрыболовпотребсоюза т. Торлопова, ни председателя райисполкома т. Жидкова. Сельские Советы до сих пор не составили списки охотников, не освободили их от других работ. В Тром-Аганском Совете, например, на отлове ондатры находится всего 10 охотников вместо 40 по плану. Сургутский рыбозавод все еще не перебросил аганских колхозников на места пушного промысла, несмотря на указания вышестоящих организаций. Неключительно плохо проводится здесь заключенные договоры. Так, в Усть-Балыкском Совете заключены договора лишь с 13-ю охотниками.

Не лучше подготовился к зимнему охотничьему промыслу и Самаровский район. В промысле участвует лишь 13 процентов планового количества промысловиков. У многих председателей сельских Со-

ветов этого района появились вредные настроения. Они прямо заявляют, что пока не направят нужное число колхозников на лесозаготовку, пушными заготовками заниматься не будут.

Руководители рыболовецкой кооперации округа (председатель окррыболовпотребсоюза тов. Кулаков) сложили с себя ответственность за подготовку к зимнему сезону. В Самаровском, Сургутском и Кондинском районах по системе рыболовецкой кооперации до сегодняшнего дня на промысел не направлено ни одного охотника. Не укомплектованы охотничьи бригады и звенья. Не намечены участки промысла. Не проведены кустовые слеты охотников. График обслуживания пушников на местах промысла тоже не составлен. Факты говорят о том, что в ряде мест охотники не обеспечены снаряжением.

Управляющий окружной конторой Заготовивсырье т. Кузнецов тоже все еще собирается начинать подготовку к сезону. Хорошие виды на белку, наличие большого количества ондатры позволяют в нынешнем зимнем сезоне охоты не только выполнить, но и значительно перевыполнить установленный план.

Задача заключается сейчас в том, чтобы как можно быстрее направить на промысел нужное число охотников, снабдить их всем необходимым, до выхода в урман охватить всех охотников социалистическим соревнованием в честь 32-й годовщины Великого Октября. С первых же дней промысла следует наладить регулярную проверку социалистических обязательств, организовать передачу опыта передовиков, широко развернуть массово-политическую работу.

Организованно проведем зимний сезон охоты!

Включились в предоктябрьское соревнование

На днях коллектив работников окружной конторы связи обсудил итоги социалистического соревнования за третий квартал. Трехмесячный финансовый план выполнен на 101,5 процента, план пробега катеров — на 102 процента! Успешно выполнены задания по ремонту линий и замене телеграфных столбов.

Почтовый отдел перевыполнил финансовый план трех месяцев на 15 процентов, городская телефонная станция — на 12 процентов.

Коллектив связистов включился в социалистическое соревнование в честь 32-й годовщины Октября, приняв на себя обязательства:

1. Выполнить 10-месячный финансовый план на 105 процентов и сэкономить 46 тысяч рублей государственных средств.

2. Сократить замедление при передаче телеграмм на 50 проц.

3. Годовой план пробега катеров выполнить к концу навигации на 105 процентов.

А. Сантов.

Выполнение социалистических обязательств по добыче по Ханты-Мансийскому округу по состоянию на 10 октября 1949 года (в процентах)

| Районы | к годовому плану | к плану IV квартала |
|--------------|------------------|---------------------|
| Кондинский | 120,0 | 14,0 |
| Самаровский | 105,0 | 22,1 |
| Березовский | 96,6 | 22,9 |
| Микояновский | 93,3 | 17,4 |
| Сургутский | 92,8 | 22,3 |
| Ларьякский | 85,3 | 14,6 |
| По округу | 97,1 | 19,8 |

Навстречу 32-й годовщине Великого Октября

Выполнив годовой план добычи к 1 октября на 109 процентов, рыбаки национального колхоза им. Сталина (Шеркальский сельсовет, Микояновского района) развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Октября. Они решили к 7 ноября выловить 2.250 пудов рыбы сверх плана.

Инициатором соревнования выступает здесь 64-летний рыбак ханты Ангашупов Семен Прокопьевич, выполнивший свой годовой план к 10 сентября. Тов. Ангашупов не только сам берет высокие уловы, но и организует на стахановский лов всех рыбаков колхоза. В простой душевной беседе он всякий раз делится опытом своей работы, умением вести лов рыбы в любую погоду, советует как эффективнее организовать облов проток и заводей, озер и речек. Одновременно он призывает каждого рыбака с любовью и творческой инициативой относиться к своей работе.

Перенимая опыт старейшего рыбака, звеньевой Владимир Константинов быстро овладел мастерством и приобрел рыбацкую смекалку. Все это позволило ему к 1 октября выполнить полтора годовых плана.

Сейчас все усилия рыбаков направлены на то, чтобы 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретить новыми успехами на рыбном промысле, полностью выполнить обязательства, взятые в честь Великого Октября.

(„Большевистская правда“).

Пионерская атрибутика для школ округа

В окроне поступила пионерская атрибутика: пионерские галстуки, горны, знамена пионерской дружины. Все это рассылается в школы округа.



Ярославская область. Колхоз „Красный коллективист“ Некрасовского района успешно ведет массовую копку картофеля и сдачу его государству. Колхозники уже сдали на заготовительный пункт свыше 225 тонн картофеля, перевыполнив план.

На снимке: колхозники сдают картофель сверх плана на заготовительный пункт.

Фото Н. Авосова.

Пресскляе ТАСС

Юбилей Советской Молдавии

12 октября молдавский народ отметил 25-летие Молдавской Советской Социалистической Республики.

За этот сравнительно небольшой период ранее отсталая окраина царской России превратилась в цветущий край.

В годы первых сталинских пятилеток здесь были созданы консервные, винодельческие и другие предприятия, развитая сеть машинно-тракторных станций. Молдавское крестьянство уверенно стало на колхозный путь. На базе новой техники и передовой агробиологической науки Молдавия изменила способы ведения хозяйства и превратилась в крупного производителя фруктов, винограда, овощей.

Но молодая республика недолго пользовалась благами мирного созидательного труда. Фашистская Германия в июне 1941 года вероломно напала на Советский Союз. Гитлеровские захватчики нанесли народному хозяйству Молдавии огромный ущерб.

После победоносного окончания войны трудящиеся Молдавии с огромным подъемом взялись за вос-

становление своей республики. Уже восстановлено и построено более 600 промышленных предприятий. Их коллективы самоотверженно борются за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Тысячи рабочих уже выполнили свои пятилетние задания.

Встают из руин разрушенные немцами города — Кишинев, Тирасполь, Бельцы, Оргеев, Бендеры. Расцветает колхозная деревня. Молдавия становится краем передового сельского хозяйства. Уже в 1947 году ее посевные площади достигли довоенных размеров, а урожайность многих культур превысила довоенный уровень.

Успешно развивается культура молдавского народа — национальная по форме, социалистическая по содержанию.

В связи с 25-летием Молдавской ССР трудящиеся республики получили поздравления от Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б), от Президиума Верховного Совета СССР, от Президиума Верховного Совета РСФСР и Совета Министров РСФСР (ТАСС).

5 лет Советской Тувы

5 лет назад тувинский народ стал равноправным членом многомиллионной семьи великого Советского Союза. Трудящиеся Тувинской автономной области 11 октября торжественно отметили эту знаменательную дату.

Накануне праздника в Кызыле состоялась юбилейная сессия исполнительного комитета Тувинского областного Совета депутатов трудящихся. С докладом „5 лет Советской Тувы“ выступил секретарь обкома ВКП(б) С. К. Тока. Докладчик отметил, что за 5 лет в Туве произошли коренные изменения и преобразования во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Канула в вечность вековая отсталость, унаследованная от феодального строя. Трудящиеся Тувы успешно строят новую жизнь. В области созданы десятки колхозов, объединяющих аратские крестьянские хозяйства.

Вся Тува находится в лесах колхозных новостроек. Удельный

вес зерна, сдаваемого колхозами государству, возрос в два раза.

При помощи великого русского народа и всех народов СССР быстро меняется лицо в прошлом отсталой страны. Во всех районах области, в пустынных местах, где веками передвигались одиночные юрты аратов-кочевников, вырастают новые колхозные поселки со школами, клубами, электростанциями. Только в нынешнем году завершается строительство 1200 домов для колхозников, десятков школ, производственно-бытовых помещений и т. д. За эти годы в Советской Туве созданы новые очаги промышленности.

В связи с 5-летием вступления Тувы в Союз Советских Социалистических Республик трудящиеся области получили приветствия от Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), от Президиума Верховного Совета СССР, от Президиума Верховного Совета РСФСР и Совета Министров РСФСР (ТАСС).

Стрелковые соревнования в честь 32-й годовщины Октября

С 20 октября по 1 ноября в Ханты-Мансийске проводятся стрелковые соревнования в честь 32-й годовщины Великого Октября. Целью соревнований является проверка качества работы первичных организаций ДОСАРМ по развитию стрелкового спорта, сдача норм на стрелка третьего разряда из мелкокалиберной винтовки.

В этих соревнованиях должны принять участие все первичные организации ДОСАРМ Ханты-Мансийска.

Каждая команда должна состоять из пяти человек. Стрелки, набравшие 42 очка из 50 возможных, считаются сданными нормы на третий разряд.

Тренировочные стрельбы по подготовке к соревнованиям начались.

Первичным организациям, желающим принять участие в соревнованиях, следует подать заявки в окружной комитет ДОСАРМ с указанием количества стрелковых команд.

Ивашкев.

СТРАНИЧКА ЖИВОТНОВОДА

РАЗДОЙ ПЛЕМЕННЫХ КОРОВ

В решении V сессии окружного Совета депутатов трудящихся о ходе выполнения трехлетнего плана развития общественного животноводства в разделе о племенной работе сказано:

«В период зимнего стойлового содержания провести выявление лучших животных по продуктивности и другим хозяйственно полезным признакам и организовать из них во всех колхозах племенные группы (племенное ядро) животных с целью получения крепкого и здорового потомства и повышения в конечном счете продуктивности животных и тем самым увеличения товарности колхозных ферм. Обеспечить выявление лучших животных улучшенные условия кормления и содержания и организовать на этой базе раздой коров племенного ядра и правильное воспитание молодняка».

В стадах наших колхозных ферм есть немало хороших коров, как местной породы, так и полученных в результате метизации. Но в большинстве случаев они кормятся и содержатся обезличенно, ничем не выделены из общего стада и потому не выявляют своих продуктивных возможностей. При скудном кормлении эти животные могут быть даже более угнетенными, чем рядовые коровы: они могут быстрее местных коров сдать в теле и быстрее понизить производительность, а при голодном содержании, продолжающемся длительное время, могут оказаться даже менее жизнеспособными. Племенных животных нужно кормить и содержать в соответствии с требованиями их породы; лишь в этом случае они выявят себя и дадут продуктивность, соответствующую их породе, и потомство, которое при хорошем выращивании проявит свои наследственные качества и будет способно давать продукцию, свойственную своей породе. Нет в природе таких пород, которые бы давали много молока только потому, что они являются породными; породные их качества помогут им лишь лучше и полнее использовать корма и хороший уход и оплатить это продукцией молока. Поэтому племенным коровам нужно прежде всего создать оптимальные условия кормления и содержания.

Как же практически нужно приступить к раздоя отобранных племенных коров?

Опыт передовиков животноводства установил, что для раздоя коров нужен индивидуальный подход к каждому животному. Прежде всего нужно составить отдельный рацион для каждой коровы, предназначенной для раздоя, в зависимости от ее живого веса и от количества молока, которое она дает к моменту постановки на раздой. При этом в рацион сразу же дается прибавка в кормах—аванс на раздой. Если корова будет отвечать на этот аванс повышением удоя, то аванс этот постепенно увеличивается и т. д.

Но не только в этом заключается индивидуальный подход к корове. Передовые доярки изучают потребности и привычки своих коров, склонность их к одним кормам, меньшую любовь к другим и т. д.

Обслуживание отобранных коров целесообразно поручать одной лучшей, внимательной к своим обязанностям доярке, которая наряду с кормлением будет охотно выполнять все требования зоотехники по технике дойки с применением доения кулаком, массажа вымени и прочего, и будет соблюдать требования по гигиене содержания животного, по гигиене вымени коровы и т. д.

По правилам раздоя коровы должны запускаться за два месяца до отела, причем в сухостойный период они должны кормить-

ся почти столь же обильно, как и в тот период, когда они доились, с той лишь разницей, что им нужно давать меньше объемистых кормов. Хорошее кормление в сухостойный период обеспечивает получение от коровы высокого удоя молока и после отела, в следующую лактацию. После отела племенных коров нужно доить не менее четырех раз в день, а затем не менее трех раз.

Существуют разные типы кормления высокоудойных коров: один тип—это с перевесом в рационе грубых и сочных кормов, с малым количеством концентратов; другой тип—со значительным количеством концентратов, с заданием получить рекордные удои, как, например, в знаменитом Караваевском совхозе, где при даче концентратов до 2,500 килограммов в год на корову достигаются удои молока свыше 6.000 литров на корову в среднем, а многие коровы в этом совхозе дают свыше 10.000 литров молока за лактацию.

Считается однако же установленным, что от хорошей здоровой коровы с живым весом от 350 до 400 килограммов можно получить удой молока от 2 до 2,5 тысячи литров за лактацию при условии обильного кормления сеном, силосом и корнеплодами, т. е. такими кормами, которые вполне доступны и могут быть заготовлены в нашем округе в изобилии. В такие годы, как нынешний, когда дождливая погода в сентябре много мешала в уборке сена, можно было заготовить такое количество силоса, которое возместило бы и количество сена и особенно его качество.

Для получения удоя в 2 и 2,5 тысячи литров нужно давать корове в среднем около 16 килограммов сена хорошей уборки, около 20 килограммов силоса и около 5—6 килограммов корнеплодов или картофеля в количестве хотя бы около трех килограммов. А так как в этом рационе будет недостаточно белка, который необходим корове для производства молока, то его можно добавить корове прибавкой к грубым и сочным кормам, например, рыбной муки от 0,5 до 1 килограмма в день.

Приведенный рацион является лишь примерным. В каждом конкретном случае нужно составлять особый рацион, но приведенные цифры позволяют однако же сделать расчет на корма на одну среднюю племенную корову на стойловый период с тем, чтобы получить от всех коров племенного ядра молока в среднем около 2—2,5 тысяч литров за лактацию.

Летом умелой пастбой коров в наших условиях вполне можно поддержать средний удой племенных коров на высоте не ниже 10 литров в день, причем от отдельных коров на пастбище можно получать удои в 10—15 и больше литров, используя лишь тот корм, который есть на наших богатых выпасах. На выпасах для этого должны быть применены кроме общих правил хорошей пастбы следующие три основных зоотехнических приема: круглосуточная пастба, пастба загонными (т. е. периодическое чередование места выпаса) и дача дополнительной подкормки из подкошенной травы тем коровам, которые по каким-либо причинам не поедают достаточно травы при выпасе.

Все сказанное здесь о раздое коров доказано передовиками животноводства, опыт которых нам нужно перенять.

М. В. Корелин,
старший научный сотрудник
Хлгты-Мивейского Олового пункта.

Международный обзор

Провозглашение Германской демократической республики

1 октября Советское правительство обратилось к правительствам Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции с нотой по германскому вопросу.

В этой ноте указывалось, что, создав в Бонне отдельное правительство для Западной Германии, три державы нарушили Потсдамское соглашение, по которому они взяли на себя обязательство рассматривать Германию как единое целое и содействовать ее преобразованию в демократическое и миролюбивое государство.

В ноте указывалось, что правительство, созданное в Бонне, является антинародным, что оно враждебно относится к проведению демократизации и демилитаризации Германии, к выполнению других возложенных на Германию обязательств. В связи с этим в Германии создано такое положение, которое придает особенно важное значение выполнению задач восстановления единства Германии, как демократического и миролюбивого государства.

7 октября в Берлине в соответствии с требованиями широких народных масс и политических партий собрался Немецкий народный совет. Известно, что Народный совет нынешнего состава был создан Немецким народным конгрессом, избранным немецким населением путем всеобщих народных выборов 15 и 16 мая этого года.

Немецкий народный совет принял манифест национального фронта демократической Германии, формулирующий цели восстановления политического и экономического единства Германии и быстрого заключения справедливого мирного договора.

На этом же заседании Немецкий народный совет провозгласил себя Временной Народной палатой Германской демократической республики.

Вечером 7 октября на заседании Временной Народной палаты был принят закон о вступлении в силу конституции Германской демократической республики, утвержденной Немецким народным конгрессом 30 мая 1949 года и Закон об образовании Временного правительства Германской демократической республики. Сформировать это правительство поручено представителю социалистической единой партии Германии Отто Гротеволу.

Затем Временная Народная палата приняла закон о создании Палаты земель из представителей пяти земель советской зоны оккупации Германии.

На совместном заседании обеих палат 11 октября президентом Германской демократической республики избран Вильгельм Пик—председатель социалистической единой партии Германии.

Трудящиеся Германии на многочисленных митингах и собраниях приветствуют провозглашение Германской демократической рес-

публики. Приветствия поступают также и из западных зон Германии.

Главначальствующий советской военной администрации в Германии генерал армии В.И.Чуйков выступил с заявлением от имени правительства СССР, в котором говорится, что «Советское правительство решило передать Временному правительству Германской республики функции управления, принадлежавшие до сего времени советской военной администрации».

Вместо советской военной администрации в Германии будет создана советская контрольная комиссия, которая будет контролировать выполнение потсдамских и других совместных решений четырех держав в отношении Германии.

Провозглашение Германской демократической республики имеет большое международное значение, так как разрушает замыслы поджигателей войны, желающих возродить в Германии новый очаг для нападения на другие страны. Оно укрепляет фронт сторонников мира и демократии.

Отставка Французского правительства

6 октября президент Французской республики принял отставку правительства Анри Кэя.

Формальной причиной отставки правительства объявлены разногласия, якобы возникшие между министрами-социалистами и группой Кэя.

На самом же деле причина правительства объявлена кризиса лежит в усиливающемся недовольстве народных масс политикой правящих кругов Франции.

Девальвация (обесценение) франка вызвала дальнейшее ухудшение жизни трудящихся, вследствие повышения цен и снижения реальной заработной платы. Коммунистическая партия Франции в связи с правительственным кризисом выдвинула политическую программу, предусматривающую отказ от подчинения интересов Франции интересам американских империалистов, восстановление нормальных торговых отношений со странами Центральной и Восточной Европы, прекращение колониальной войны во Вьетнаме, запрещение атомного оружия, подтверждение франко-советского союза, гарантирующего мир и безопасность Франции. Программа намечает также ряд других мероприятий, направленных к улучшению положения трудящихся.

Французская реакция, однако, рассчитывает навязать Франции свой послушный заокеанский хозяйственный кабинет. Переговоры с представителями парламентских фракций о создании нового правительства поручены правому социалисту Жюлю Моку. Жюль Мок известен как бывший министр полиции, не раз пытавшийся силой оружия подавлять рабочее движение в стране.

А. Гиндин.

Вильгельм Пик—президент Германской демократической республики

ЗАСЕДАНИЕ ВРЕМЕННОГО ПАРЛАМЕНТА
Миллионная демонстрация в Берлине

БЕРЛИН, 11 октября (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялось совместное заседание Временной Народной палаты и Временной Палаты земель Германской демократической республики.

Президент Временной Народной палаты Иоганнес Дикман огласил текст своего письма, которое он направил 8 октября на имя Главного начальствующего советской военной администрации в Германии генерала армии Чуйкова, а также текст заявления генерала армии Чуйкова, сделанного им по поручению Советского правительства 10 октября президиуму Временной Народной палаты о передаче Временному правительству Германской демократической республики функций управления, принадлежавших до сего времени советской военной администрации.

В связи с тем, что по решению Советского правительства функции управления в восточной зоне перешли в немецкие руки, Временный парламент Германской демократической республики принял закон о передаче власти Временному правительству Германской демократической республики.

Затем парламент приступил к выборам президента Германской демократической республики. По поручению всех фракций парламента Отто Нушке предложил избрать президентом республики Вильгельма Пика. Это предложение было встречено депутатами и гостями бурными аплодисментами. Вильгельм Пик был единогласно избран президентом Германской демократической республики.

После своего избрания президент Вильгельм Пик выступил с большой речью, обращенной к немецкому народу.

Вечером в столице Германии—Берлине в честь избрания Вильгельма Пика президентом Германской демократической республики состоялась миллионная демонстрация. Демонстранты несли портреты вождя народов И. В. Сталина и президента Германской демократической республики Вильгельма Пика.

Антикоммунистическая кампания в Швеции

ПРАГА, 12 октября (ТАСС). Как сообщает агентство Теле Пресс из Стокгольма, шведская правительственная и правая печать развернули историческую кампанию против коммунистов. Правые газеты требуют проведения в законодательном порядке мероприятий против коммунистических организаций и удаления всех коммунистов из Северной Швеции, которую они называют «районом, важным в военном отношении», а также из военной промышленности, с железных дорог, аэродромов и портов. Правые газеты требуют издания антикоммунистического закона не только против коммунистической партии, но так же против профсоюзов и прочих организаций, «подозреваемых в сочувствии коммунистам».

Американские военные власти возрождают военно-воздушный флот в Западной Германии

ПРАГА, 12 октября (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент агентства Теле Пресс, бывший командующий авиационным корпусом нацистской Германии Курт Штудент создал на 15 и 16 октября в Весселе (английская зона) совещание всех бывших парашютистов. Штудент является одним из нацистских генералов, которым американская администрация доверила возрождение немецкого военно-воздушного флота.

Ответ редактор А. И.ЦИБИЛЕВ.

САМАРОВСКАЯ ШКОЛА ФЗО № 7 Министерства трудовых резервов Союза ССР ОБЪЯВЛЯЕТ добровольный прием учащихся.

В школу принимаются ювочи в возрасте 16-17 лет.

Школа готовит: трактористов, мотористов электропоя, судовых плотников, плотников гражданского строительства.

Срок обучения 6 месяцев. Учащиеся бесплатно обеспечиваются трехразовым питанием, обучением, общежитием, постельной принадлежностью.

При поступлении необходимо предъявить:

1. Заявление.
2. Паспорт и свидетельство о рождении.
3. Справку о состоянии здоровья.

Начало занятий с 1 ноября 1949 года.
Обращаться по адресу: с. Самарово, школа ФЗО № 7.

Дирекция.
1—7.